





zonyítéka

a zsír és 38 forint... az állam... ekkor még egyáltalán...

gyeget megszüntetése... a helyzet... a jelen híven tükröz...

lójának napján

p megjelölésének... az ország különböző... a mártírhalált halt...

délelőtt 11 órakor... a munkások... a mártírhalált halt...

jegyzékére

felülvizsgálásához... a bíróságok előzetes... az országos... a bíróságok...

közgyűlésén ellen.

dőznetik Visszükij... a folytatást... a legfontosabb... a folytatást...

ELVTÁRS

ETT MOSZKVA... társ, szovjet... ENSZ közgyűlés... a folytatást...

HAZÁÉRKEZETT

UTJÁRÓL... jelent, Churc... a folytatást... a folytatást...

A sajtó komoly segítséget ad a munkához - erről számoltak be a vagongyári és püspökladányi járási levelező-értekezleten

Pénteken délután levelező értekezletre jöttek össze a Vagongyári járási levelezői és élénjáró dolgozói. A szépen feldiszipert...

Beszámolója után a dolgozók elmondták, hogy milyen jelentősége van az újságnak munkájukban, hogyan segítik azt a levelek és milyen hibákat kell a sajtónak kijavítani.

Szenyvesi István elvtárs eddig nem volt levelező, most az értekezlet megmutatta számára a levelezés jelentőségét és vállalta, hogy ezután ő is írni fog.

Vékony János elvtárs úgy kezdte az országos levelező tanácskozásra, hogy bevonja a fiatalokat a levelező munkába.

Vid Stefánia elvtársnő elmondta, hogy kevés a bíráló levél, nem mernek ehhez a fegyverhez nyúlni, pedig a bíráló a munka jobb vitéli, sikerét segíti elő.

EZT A HÍVATÁSÁT A DISZ csak úgy tudja maradéktalanul betölteni, ha pártszervezeteinkről nagyobb támogatást kap, ha a pártbizottságok és pártszervezetek megfontolják a DISZ vezetőit a vezetésre és megtanítják a DISZ szervezeteiket a helyes munkamódszer kiakítására.

EZERT A JÁRÁSI BIZOTTSÁGOK TITKARAI ÉS MUNKATÁRSAI továbbra is rendszeresen vegyenek részt a DISZ J. B. ülésén, tegyék saját gondjukká a DISZ gondjait, tanítsák meg a DISZ járási bizottságot arra, hogy kell működési bizottsági ülést lefolytatni.

A J. B.-K OSZTÁLYVEZETŐI foglalkozzanak türelmesen a DISZ J. B. reszortfelelőseivel, tanítsák meg őket arra, hogy saját területeikön hogy és milyen módon kell eredményes munkát végezni. Az egyes feladatok megfárgalvasa-

Vadász Margit elvtársnő hibáinak vette fel, hogy az újság nem foglalkozik eléggé az MTH-sok problémájával, ezért ő erről a témáról fog levelet írni.

A dolgozók rávilágítottak arra, hogy mennyire fontos a pontos-ság. Előfordulnak pontatlan adatok, amik a dolgozók kedvét elvesszik, fontos tehát, hogy a levelezők mindig a legteljesebb igazságot írják, hogy az újságírók pontosan ellenőrizzék az adatokat.

Az értekezlet jól sikerült, de hivatását sokkal jobban betöltötte volna, ha a vagongyári pártbizottság is részt vesz az értekezletben, ha biztosították volna, hogy a vagongyári zenekar ne ebben az órában próbáljon a szomszéd szobában.

Vasárnap reggel lelkes hangulat töltötte meg a püspökladányi Járási Tanács kultúrtermetét. A járás különböző községeiből gyűltek egybe dolgozó parasztok, tanácsosok, DISZ fiatalok, utasítók, hogy elmondják tapasztalataikat, élményeiket és beszámolójának eddigi munkájukról. Eljötték, leküzdve akadályokat, nehézségeket, hozzásegíteni a Párt megyei lapját, hogy minél jobban betölthesse hivatását, hogy még szorosabb kapcsolatot teremtsen a dolgozókkal, hogy a levelezők irratást kapjanak további munkájukhoz. Az értekezleten Kapusi Erzsébet elvtársnő, a „Néplap” felelős szerkesztője ismertette, hogy a járás a levelezés terén milyen eredményeket ért el. Beszélte a levelezés jelentőségéről, példákkal támasztotta alá, majd megszabta az előtűnik álló feladatokat.

A beszámolóért értékes hozzászólások követték. Huszonhat dolgozó mondta el véleményét, módosításokkal, javaslattal, felajánlásokkal gazdagítva az értekezletet.

Szaniszló János elvtárs Nádudvar közösg párttitkára elmondta,

hogy útközben arról beszélgettek, milyen komoly hibát követtek el, amiért keveset írtak. Igéretre, hogy ő lesz az első, aki írni fog.

Csombordi Kálmán elvtárs a püspökladányi gépállomástól arról számolt be, hogy bírálatát, amit az újság közölt, először elenségesen fogadták, de később beállították, hogy igazságos volt. Azóta a hibát kijavították. Segített a levél. Ezt látva Rákosi elvtárs születésnapjára még öt új levelező beszervezését vállalta.

Daróczy Zoltán úttörő pajtás elmondta, hogy nájuk a villanyt a községbe bevezették, de nem vezették be a lakásokba. Ezt megírta a Néplapnak, közölték, azóta ég a villany a lakásokban.

Garamvölgyi István elvtárs püspökladányból elmondta, hogy sokszor fordultak hozzá segítségért, ő mindig azt válaszolta, hogy írják meg a Néplapnak. Megírták és kaptak rá tanácsot, azóta levelezők, ő így öt dolgozó szervezett levelezőnek. Javaslatot tett, hogy indítsanak versenyt mintalevelező-járási címmel.

Gibere Imre elvtárs, a nádudvari tanács dolgozója sajnálatát fejezte ki, hogy nem írtak meg a hibákat, nem bírálták meg a tanácsos egyes dolgozóit, akik később állnak munkába. Előfordult olyan eset is, hogy a feleket hazaküldték azzal, hogy „jőjjenek holnap, most nem erünk rá”. Nagy segítség lett volna, ha ezt megírják. A jövőben harcosan leleplezik a hibákat.

Juhász Ferenc elvtárs, a püspökladányi Járási Pártbizottság agyi, prop. titkára értékes hozzászólásával zárta be az értekezletet. Igéretet tett, hogy a J. B. részéről minden segítséget megadnak a levelezők táborának kiszélesítéséért, a levelezőkör megszervezéséért.

A levelezés terén jó eredményt elért dolgozók könyvjutalom kitüntetésével jutalmazták az értekezletet.

CSEHOV

HALÁLANAK 48. ÉVFORDULÓJÁRA

Tolsztoj egyszer lelkesedéssel beszélt nekem Csehov egy novellájáról - írja Gorkij 1905-ben emlékirataiban. - Azt mondta: „Ez olyan finom csipke, melyet egy szűz készített; valamikor a régi időkben voltak ilyen csipkekészítő lányok; egész életüket, a boldogságról szóló minden álmukat beleszűtték mesterei munkájukba. A legkedvesebből csipkemintákban álmodtak, egész határozatlan tiszta szeretetüket csipkemintájukba ölték bele.” Jellemzők Tolsztoj szavai Csehov finomművészi novelláira és mégsem egészen, mert hányzák betöltik az, ami Csehov valójában: a századvégi jellem, megalkotó kispolgári élet teleplezője. Gorkij a továbblatban világosan megmondja hogy Csehov novellái sokkal többet jelentenek, semmint finomművészi csipkebe szőtt álmokat.

Csehovot éppen nem az álmok, hanem a kiábrándító valóság vezette arra, hogy telepleztesse az önelégült, ostoba, önző nyárspolgárt, hogy megmutassa a már bennük is jelentkező eszményt, tarthatatlan életüket. A hibákat sohasem önmagukban az egyes ember felé nézve, tehát nem formálisan, hanem társadalmi kihatásaiban. „Hősei” általában a céltalanság, perspektívtalanság jellemzi s ha vágyak is kibírhatatlan elvárásokból a munka és kultúra után, munkavégységnek, munkájuknak nincs konkrét célja. Ezért nem képes őket szabaddá tenni, ezért nem biztosítja számukra az emberhez méltó életet.

Csehov nem elégedett meg a negatívumok megfárgalásával. Hitt egy döntő társadalmi változás elkövetkezésében. A „Cseresznyés kert”-ben a feudális világ összeomlását fogalmazta meg s megmutatta, hogy a kialakuló kapitalizmusban tovább pusztul-

nak az emberi értékek. A „Három nővér”-ben megjósolja a közeli jövőharc, a munka diadalát, a forradalom eljövételt: „a mi szenvedésünk öröme változik azokban akik utatunk következnek, holdagság és boldogság uralkodik a földön s azokban akik most élnek, majd szívesen emlekeznek és megadják őket. O, édes, édes testvéreim, a mi életünk még nem fejeződik be. Élni fogunk!”

Drámáira, novelláira egyaránt jellemző az, hogy igen kevés történet bennük, szemben a romantikus íróddal gazdag, fordulatos eszékalmányzival. Olyan esztétikussággal írták, mint amilyen a századvégi orosz kispolgárainak vagy éppen arisztokratáinak. Élete Gogolj Turgenyev a nemesség, „festelges embereiről” írt Csehov a festelges, tartalmatlan kispolgárokat. Amikor Anton Csehov elbeszélésén olvasod - írja Gorkij - úgy érezd magad mintha sétára indulnál valami kősz ősi, szomorú napon, amikor olyan átlátszó a levegő és olyan csendesen kiválnak belőle a kopasz fák, a szűk házak, a szűke emberek! A mélyekbe látol a fűres és összefolyó sápadt éggel, bánatos hideget áraszt a jegyes sárral borított földre. A szerző értelme, mint az ősi nép, kegyetlen fényvel világolt rá a létezőre, utalva, ahol a szánalommal, kémserekek, nehogy belehaljanak a unalomba és lustaságba - ezáltal álmos fantáziával töltik el a házat... Az erőlen emberek unalmas, szürke tömege mellett elhalad egy nagy okos, mindent megjegyző emórrónéz unatkozó és unalmas honfitársaira... aztán szomorú mosolygás a reménytelen bánattal az arcán, szép őszinte hangon, mélységesen gyönyörű szemrehányással így szól: - Uraim, egészen másképp kellene élni! K. A.

Szerdán ülést tart Hajdú-Bihar megye Tanácsa

Hajdú-Bihar megye Tanácsa szerdán délelőti 9 órai kezdettel a megyei tanácsháza nagytermében tanácsulést tart. A megyei tanácsülésen Gergey Viktor elvtárs, elnökhelyettes beszámol a Végrehajtó Bizottság munkájáról, majd Czifra

Sándor elvtárs, a heggyúti osztály vezetője számol be az 1951-évi begyűjtésről és az 1952-53-évi begyűjtési előkészületekről. A tanácsülés napirendjén szereplő kérdések fontosságára való tekintettel a tanácstagok felszólalásait jelennek meg.

Magyar-Szovjet Barátság-útja, Bem-tér, Gorkij-fasor

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap közeledtére a Magyar-Szovjet Társaság javasolta a Városi Tanácsnak három debreceni utcát nevezni megújítottatását. A javaslat alapján a Városi Tanács elhatározta, hogy a Péterfia utat Magyar-Szovjet Barátság útjának nevezik el. A Magoss György tér Bem tábormónknak, az 1848-49. évi szabadságharc legendáshírű hadvezérének nevet kapja, a Simonyi út pedig a proletariátus nagyjelelőre Gorkij fasor lesz. A három utcán már megjelentek az új utcaláblák s rövid időn belül sor kerül a házszámítáblák kicserélésére is.

Február 15-én kezdődik a Szovjet Film ünnepe

Evről-évre fokozódik az az érdeklődés, amely dolgozóink részéről a szovjet film, az évenként hagyományosan megrendezésre kerülő Szovjet Film Ünnepe iránt megnyilvánul. - Evről-évre növekszik a szovjet filmek látogatónak száma. 1950-ben a 13 napos filmünnep alatt 1.517.151 látogató volt a szovjet filmek, ez elmúlt évben, 1951-ben a nap alatt 1.755.433 néző látta azokat. Hatálmás

tömegek látogatták a „Bátor emberek”-et, a „Titkos megbízatás”-t, a „Nagy hazafi”-t több, mint százezer tekintettek meg a filmhéten. Az 1952 február 15-én kezdődő Szovjet Film Ünnepe még szebb, aranyesebb lesz minden eddigénél: a közönség a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében hat hétig láthatja a szovjet filmművészet legjobb új alkotásait.

A tavaszi szerződés-kötésben a polgári járásban a legnagyobb a lemaradás

A tavaszi szerződés-kötési munka a megye jobb helyén még most sincs befejezve, pedig a határidő a küszöbön van. Csökmő, Biharkeresztes, Beregyóújfalu, Derecske hátul kullog a szerződés-kötésben. A lemaradás egyik oka, hogy a tanácsok nem tartják fontosnak a termelési szerződések ügyét, nem ellenőrzik, nem segítik a földművelésügyi vezetők

ilyen irányú tevékenységét. A járások közül a polgári járásban a legnagyobb a lemaradás. A járásra jellemző, hogy ezzel kapcsolatban még a jelentősebb szolgálatot sem szervezték meg, jelentést sem küldenek. A szerződés-kötésekben élen halad Sáp és Bakonszeg, ezek a községek még decemberben teljesítették szerződés-kötési tervüket.

A Mazowsze lengyel népi együttes mára hirdetett előadása elmarad Bővebbet holnapi számunkban közlünk

Pártszervezeteink legyenek az ifjúság nevelői

Írta: KULCSÁR FERENC, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság szervező titkára

(Folytatás és vége.) AZ ÖTÉVES TERV 1952. évi részleteinek úgy az iparban, mint mezőgazdaságban való megvalósításához nagy erőfeszítésre van szükség. Ebből az erőfeszítésből a DISZ vezetésével a megye munkásparaszt és tanulóifjúságának is kell vennie a részét. Nekik kell az évi tervteljesítés rohamcsapatának lenniük. EZT A HÍVATÁSÁT A DISZ csak úgy tudja maradéktalanul betölteni, ha pártszervezeteinkről nagyobb támogatást kap, ha a pártbizottságok és pártszervezetek megfontolják a DISZ vezetőit a vezetésre és megtanítják a DISZ szervezeteiket a helyes munkamódszer kiakítására.

kor szabják meg külön a DISZ feladatát, ahogy ezt a Debreceni Pártbizottság tette a békekölcsonjegy-zésnél, vagy a Hajdúmárási Pártbizottság a begyűjtés alkalmával. Nyujtsanak segítséget a falusi pártvezetőségeknek és aapszervezeteknek ahhoz, hogy a DISZ alapszervezeteiket tovább tőrdhessék. A párt alapszervezeteinek tiltkárjai vegyenek részt rendszeresen a DISZ vezetőségi ülésein, segítsék azt a munkát, hogy a DISZ taggyűlésein, hozzászólásaikban magyarázzák meg az ifjúságnak a párt- és kormányhatározatokat, nyujtsanak segítséget ahhoz, hogy a fiatalok ezeket fel tudják dolgozni, saját területeikön jól és helyesen alkalmazni.

ma, akik még nem tagjai a DISZ-nek. Pártszervezeteink nyujtsanak segítséget ahhoz, hogy az ifjúság e rétegei közül a legjobbak közül a DISZ soraiban foglaljanak helyet. KÖZELEDIK Pártunk szeretett vezérének, az ifjúság nagy barátjának, Rákosi elvtársnak 60. születésnapja. Megyénk ifjúsága erre a nagy ünnepre fokozza a munkaközületet, hogy teljesíteni tudja idő előtt a negyedévi tervet. Üzemj pártszervezeteinknek fel kell karolnuk az ifjúságnak ezt a hatalmas mozgalmát, minden segítséget meg kell adniuk ahhoz, hogy vállalkásaikat teljesíteni tudják.

MEG KELL ÉRTENIE minden pártszervezetnek azt, hogy az ifjúság ügyével, a Dolgozó Ifjúság Szövetségével foglalkozni egyet jelent a Pártunk és népünk jövőjével való foglalkozással. Ugy tekintsünk az ifjúságra és a DISZ-re, mint Pártunk és dolgozó népünk reményességére, akik „végső győzelemre viszik - mint ahogy arra Pártunk Központi Vezetőségének levele, melyet a DISZ alakuló Kongresszusához írott, rámutat - hazánkban a munkásosztály sok csatában diádmaskodó, mártírok vérevel pirosra festett szent zászlóval”

NAGYON VIGYAZZANAK azonban arra, hogy el ne vegyék az ifjúság önállóságát, a támogatás azt ne eredményezze hogy a fiatalok kezdeményezését elnyomják. Ellenkezőleg, az összes pártszervezeteknek az a kötelességük, hogy a fiatalok kifoghatatlan kezdeményező készségét f. masználják, az egészséges, jó kezdeményezéseiket felkarolják, nyujtsanak segítséget azok megvalósításához és elterjesztéséhez.

HAJDÚ-BIHARBAN igen jelentős azoknak a fiataloknak a szá-

